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2020 山西农信社笔试原题解析-考生回忆版 

第一部分  通用就业能力测评 

一、单项选择题 

1.联合国颁布最新世界遗产预备名单，对于我国而言，明显变化是新增了三处，下列不

属于三处申遗点的是（    ）。 

A.贵州三叠径化石遗址群 

B.贵州黄果树 

C.内蒙古巴丹吉林沙漠~沙山湖泊群 

D.新疆石河子北湖 

【答案】D。2019 年 1 月，联合国教科文组织世界遗产委员会公布了最新版各国申请世

界遗产预备名单，其中涉及自然遗产项目的总计有 18 项。对于中国来说，最明显的变化是

新增了 3 处申遗点:内蒙古巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群、贵州三叠纪化石遗址群和贵州黄果树

风景名胜区。所以 A、B、C 正确。所以答案选 D。 

2.不列作品不属于毛泽东布鲜放战争时期的是（    ）。 

A.《目前形势和我们的任务》 

B.《中国各阶层分析》 

C.《中国共产党七届中央委员会第二次全体会议报告》 

D.不要四面出击 

【答案】B。《中国社会各阶级的分析》是毛泽东思想形成的萌芽时期的时候写的。所

以选项 B 不是解放战争时期；解放战争时期是毛泽东思想形成的继续发展阶段，《目前形势

和我们的任务》、《中国共产党七届中央委员会第二次全体会议报告》和《不要四面出去》

都是解放战争时期的文章。所以答案选 B。 

3.形成以邓小平为核心的党中央领导集体，是在哪次会议（    ）。 

A.中共十三大 

B.十四大 

C.十一届一中 

D.十一届三中 
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【答案】D。1978 年 12 月，召开的中共十一届三中全会，开辟了中国改革开放和集中

力量进行社会主义现代化建设的新时期。邓小平在这个会议上对中国共产党政策的历史转变

起了决定性的作用。经过这次全会，形成了以邓小平为核心的中国共产党第二代领导集体。

选项 D 当选。选择答案选 D。 

4.下列不属于总供给组成部分的是（    ）。 

A.消费 

B.储蓄 

C.投资需求 

D.政府收入 

【答案】C。投资需求属于总需求的一部分，不属于总供给，因此 C 当选。总供给的组

成部分包括消费、储蓄、政府收入等，因此 A、B、D 正确。所以答案选 C。 

5.（    ）是反映与居民生活有关的产品及劳务价格统计出来的物价变动指标，通常作

为观察通货膨胀水平的重要指标 

A.GNP 

B.CPI 

C.GDP 

D.DPI 

【答案】B。CPI 是居民消费价格指数的简称，是一个反映居民家庭一般所购买的消费

价格水平变动情况的宏观经济指标。通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。因此 B 当选；

GNP 是一个国家（地区）所有常驻机构单位在一定时期内（年或季）收入初次分配的最终成

果。是一国所拥有的生产要素所生产的最终产品价值，是一个国民概念，是最重要的宏观经

济指标。A 不当选；GDP 是一个国家（国界范围内）所有常驻单位在一定时期内生产的所有

最终产品和劳务的市场价值。GDP 是国民经济核算的核心指标，也是衡量一个国家或地区

总体经济状况重要指标。C 不当选；PPI 是生产者物价指数，生产者物价指数主要的目的在

衡量各种商品在不同的生产阶段的价格变化情形。PPI 是衡量工业企业产品出厂价格变动趋

势和变动程度的指数，是反映某一时期生产领域价格变动情况的重要经济指标，也是制定有

关经济政策和国民经济核算的重要依据。D 不当选。所以答案选 B。 

6.根据我国《刑事诉讼法》的规定，可能判处无期徒刑、死刑的第一审刑事案件由（    ）。 

A.最高人民法院 
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B.高级人民法院 

C.中级人民法院 

D.基层人民法院 

【答案】C。根据刑事诉讼法第二十一条的原则规定，即判处无期徒刑、死刑的第一审

普通刑事案件由中级人民法院管辖；因此 C 当选。根据刑事诉讼法二十三条规定，最高人民

法院管辖的第一审刑事案件，是全国性的重大刑事案件。A 不当选；根据刑事诉讼法二十二

条规定，高级人民法院管辖的第一审刑事案件，是全省(自治区、直辖市)性的重大刑事案件。

B 不当选；根据刑事诉讼法第二十条的原则规定，基层人民法院管辖第一审普通刑事案件，

但是依照本法由上级人民法院管辖的除外。D 不当选。所以答案选择 C。 

7.方孔钱是我国古代钱币最常见的一种"贯"作为表示数量的钱单位一般指（    ）钱 

A.十 

B.一百 

C.一千 

D.一万 

【答案】C。古时通常说的 1 贯钱或 1 吊钱就是 1000 文。因此 C 当选。正常来说，一

贯钱是指一千个铜钱。十文钱等于一串钱，十串钱等于一吊钱，十吊钱等于一贯钱。所以答

案选择 C。 

8.下列历史事件中，发生时间最早的是（    ）。 

A.双十二事变 

B.华沙条约组织成立 

C.马歇尔计划启动 

D.欧洲共同体成立 

【答案】A。双十二事变又叫西安事变，发生在 1936 年 12 月 12 日。沙华条约组织成

立的时间是 1954 年 5 月 14 日；马歇尔计划启动是在 1947 年 7 月；欧洲共和体成立是在

1957 年 3 月，所以先后顺序为双十二事变-马歇尔计划启动-沙华条约组织成立-欧洲共和体

成立，最早的是双十二事变，所以答案选 A。 

9.下列国家是属于双重内陆国的是（    ）。 

A.乌兹别克斯坦 

B.吉尔吉斯斯坦 
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C.哈萨克斯坦 

D.土库曼斯坦 

【答案】A。双重内陆国即为本国是内陆国家，周围的邻国也是内陆国家的国家，世界

上有乌兹别克斯坦共和国和列支敦士登公国为双重内陆国。因此 A 当选。所以答案选择 A。 

10.下列关于人体结构的说法错误的是（    ）。 

A.最小的骨头是听小骨 

B.最大的实质性器官是肝脏 

C.硬度最高的是牙齿 

D.最大的内分泌腺是肾上腺 

【答案】D。甲状腺是人体最大的内分泌腺，而不是肾上腺，D 表述错误，D 当选；人

体中最小的一组骨头是听小骨，由锤骨、砧骨和镫骨组成，因此 A 当选；人体最大的实质性

器官是肝脏，B 表述正确，B 不当选；人体硬度最高的牙齿，表述正确，C 不当选；所以答

案选择 D。 

11.黄河（    ）于青藏高原巴颜喀拉山北麓星窍海 

A.来源 

B.发源 

C.发祥 

D.发迹 

【答案】B。“发源”指河流开始流出的地方或指事物发端、起源的所在。因此选择 B 

选项。 

12.在人权领悟，美国抵制国际监督早已经不是什么新闻，更滑稽的是，美国自身人权记

录已经劣迹斑斑，不仅（    ），还试图将本国人权强加于人 

A.不以为然 

B.沾沾自喜 

C.倒行逆施 

D.不以为耻 

【答案】D。不以为耻指的是不认为是可耻的，指不知羞耻。而文段中美国明知自己人

权纪录存在污点，没有反思自己的行为，反去强加和控制别人，因此根据语境和词义的准确

选择 D。文段节选自人民网-《人权悲剧 文明倒车（钟声）》 
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13-25.缺损 

26.科普和科技传播要服科技创新，不能局限于普及科学知识，要更注重培养公众的科

学精神、勇于探索精神、质疑精神和真理面前人人平等的精神。要形成这样的社会环境和氛

围：一方面要尊重科学，敬畏科学真理，认同科学技术是第一生产力的指导思想，自觉抵制

一切反科学的言论和行为。另一方面，又要防止把科学神化，认为科学就是真理甚至是绝对

真理，科学能独自解决一切问题；防止把科学知识绝对化，对科学知识之外的知识采取虚无

主义态度，如某些人对待中医的态度；防止把科学方法绝对化，以科学标准代替其他标准，

排斥其他方法。科学技术是一把双刃剑。要清醒地看到科技的滥用给人类社会和生态环境造

成的严重破坏。要想发展和利用好科学技术，必须有好的制度，好的环境，高水平的判断力。 

这段文字意在强调（    ）。 

A.应培育、挖掘、整合科普人才队伍 

B.应进一步明确科普和科技传播的目标和任务 

C.应培养公众勇于探索和质疑的科学精神 

D.应加强科普和科技传播工作的基础设施和环境建设 

【答案】D。文段论述了科普和科技传播中应当有好的制度，好的环境，高水平的判断

力，因此重点讨论科普和科技传播工作中应怎么去做，D 选项是对文段对策的概括和总结。

因此选择 D 选项 

27.在这样一个时代，开放包容的观念，健康理性的思维，不仅是个体修养的重要标志，

也是整个社会文明程度的标杆。____________，“极端主义”的判断扭曲了事物的本来而貌，

有悖于行为的内在规律。 

填入横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.作为一种片面的方法论 

B.作为一种错误的认识论 

C.作为一种偏激的价值观 

D.作为一种情绪化的社会心态 

【答案】C。文段横线前提到的“观念”“思维”均属于价值观念，而价值观就是对问

题的思维或者取向，话题和主体保持一致，因此选择 C 选项，该文取自《人民论坛：摈弃

“狭隘的极端主义”——我们时代需要怎样的价值之二》 
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28.文物从来都不是孤立存在的，保护文物的力量也应各方汇聚。一些名人故居、知名历

史建筑等险遭拆除，正是有了社会公众和媒体的持续关注才得以保存下来。不少打击文物违

法犯罪的案件，也正是有了群众的举报才得以迅速将犯罪分子抓捕归案，及时追回文物。有

专家指出，当下公众参与文物保护的深度与广度还运远不够，相关都门还需要采取更多措施。 

这段文字意在强调（    ）。 

A.文物保护工作主要依靠社会力量 

B.文物保护工作应进一步提升公众参与度 

C.政府应加强法律惩成力度，有效遏制文物违法犯罪行为 

D.相关部门应将文物工作中涉及公共利益的信息公开 

【答案】B。文段重点介绍了文物保护过程中公众参与的深度和广度不够这一问题，因

此该意图判断题首选优选解决问题的引申项即对策项，B 选项提高工作参与为问题的合力对

策，故选择 B 

29.歌曲《人说山西好风光》是 1959 年由张棣昌谱曲，乔羽作词，郭兰英演唱的一首山

西民歌，同时也是电影《我们村里年轻人》的插曲。影片将当时社会主义农村沸腾的生活，

与青年人朝气蓬勃的精神面貌，乐观向上的生活情趣相结合，真切、充分地展示了当时农村

欣欣向荣的时代风貌。随着电影的放映，这首歌也火遍大江南北，传唱至今，成为山西的“音

乐名片”之一。 

这段文字主要介绍了（    ）。 

A.作曲家张棣昌的生平 

B.电影《我们村里年轻人》的情节 

C.歌曲《人说山西好风光》成为“音乐名片”的过程 

D.山西的“音乐名片” 

【答案】C。整个文段围绕主体《人说山西好风光》展开论述，对与文段的概括一定把

握住这个核心主体，所以根据主体排除法选择 C 选项。 

30.公元 225 年，苗王孟获起兵 10 万犯境侵略。诸葛亮亲率 50 万大军到益州建宁讨伐

孟获。因为山高路远，加上气候潮湿多雨，很多士兵患上了严重的骨关节病，浑身酸痛无力、

关节肿痛、手足麻木。军医一时東手无策，军中人心惶惶。为此，诸葛亮派人遍访当地名医

只听说有一种草药能治骨关节病，但未得知其药名。一日，诸葛亮到军营巡查，发现患病的
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几个士兵症状减轻。细问之下，原来这几个士兵到离营地不远的雷公山上的一眼温泉泡澡，

泡完后渐渐感觉身体不适的症状消失了。通过土兵指路，诸葛亮找到了这眼温泉。 

这段文字接下来最可能讲述的是（    ）。 

A.泡温泉的其他功效 

B.泡温泉能治病的原因 

C.骨关节病产生的原因 

D.温泉的地理位置 

【答案】B。文段话题落脚点落在了找到温泉，接下来应该围绕温泉与士兵疾病关系的

话题展开论述，根据话题一致应该展开论述温泉治病的原因。所以选择 B 选项 

31.汉唐时代，丝绸在东西贸易中扮演的角色不仅是一种商品，而且是一种货币。汉代初

期获取丝绸的主要交换物是西域的宝石。汉代社会黄金流行，海昏侯墓中的黄金就是一个例

证。这些黄金中的相当部分，就是从西域用丝绸交换而来的。唐代绢马互市兴盛，以良马换

丝绸是官方丝绸贸易的主要内容。 

这段文字意在说明（    ）。 

A.丝绸之路的商贸往来使丝绸流入西方 

B.汉唐时代丝织业的发展进入繁盛时期 

C.唐代官方丝绸贸易流行“绢马互市” 

D.汉唐时代丝绸是东西贸易中的“硬通货” 

【答案】D。文段主要介绍了丝绸在汉唐时期交流的作用，题目虽然为意图判断提，优

选引申项，但无，选项 D 是整个文段主旨的同义替换，因此选择 D 

32.将以下 6 个句子重新排列，语序正确的是（    ）。 

①从他们身上，我们看到了“随时准备为党和人民牺牲一切”的忠贞信仰，看到了“舍

小家顾大家”的无私胸怀和“功成必定有我”的历史担当 

②党的旗帜引领，心中的信仰召唤，化为无数共产党人前赴后继的勇毅行动，托举起经

得起历史检验的辉事业 

③从选择职业到铸就事业，理想信念的导引作用同样显著 

④1948 年，中央作出了“调干南下”的重大决策 

⑤在党的干部队伍中，曾出现过个叫做“南下干部”的特模群体 
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⑥“南下干部”大多在解放区洲刚过上安定的生活，组为了革命需要，他们毅然告别家

乡和亲人，重返硝烟战场。完成了随军筹粮。城市接管、组建政权、支明士改、剿匪反霸，

生产建设等各项重大任务 

A.⑤⑥④③①② 

B.②⑤④⑥①③ 

C.③⑤④⑥①② 

D.②⑤①③⑥④ 

【答案】B。观察选项首句，③句中有一个“同样”二字，为补充说明，不能作为首句，

排除。⑤句中论述“南下干部”话题，⑥句中重复性词语出现可判定话题一致，而④句中出

现“调干南下”，应该是现有政策号召，才有⑥句中南下干部的具体行动，因此⑤④⑥捆绑，

答案为 B 

 

33.选择最合适的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性。（     ） 

 

【答案】C;构成元素相同，考查动态位置类规律。空白圆圈每次顺/逆两格，菱形每次顺

/逆两格，十字圆每次逆时针一格，所以答案选 C 

34.选择最合适的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性。（     ） 
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【答案】B。组成元素不同，考虑数量类规律。图形线条明显，并且每一幅图都有横线

线条，故考虑横线条数，题干的横线条数分别为 1，2，3，4，？，故问号处选择横线为 5 的

汉字，所以答案选 B 

35. 

  

【答案】B。空间重构类。运用坐标法在椭圆面上画箭头，箭头左边为白色面，右边为

斜线面，故排除 A、C 项（左侧面都不符合）。运用移面法，最右侧的斜线面移动到最左侧，

滚动全黑色面，这时两条斜线和全黑色面的公共点没有引出线条，排除 D。所以答案选 B 

36.缺损 

37.拔苗助长：《孟子》（    ） 

A.糟糠之妻：《三国志》 

B.十面埋伏：《汉书》 

C.鸡鸣狗盗：《史记》 

D.纵虎归山：《后汉书》 
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【答案】C。揠苗助长的出处为《孟子》；C 项鸡鸣狗盗的出处为《史记》；糟糠之妻

的出处为《后汉书》；十面埋伏的出处为《前汉书》；纵虎归山的出处为《三国志》。所以

答案选 C 

38.乔迁之喜：搬家（    ） 

A.加官进爵：纳新 

B.梦熊之喜：生子 

C.鸾凤和鸣：新婚 

D.桑中之喜：嫁女 

【答案】B。乔迁之喜是来做祝贺用语，贺人迁居或贺人官职升迁之辞；B 项的梦熊之

喜是祝贺生男孩的；A 项的加官进爵是指晋升官职爵位；C 项的鸾凤和鸣是指夫妻相亲相爱；

D 项的桑中之女是指男女不依礼法结合。所以答案选 B 

39.不夜灯光，便是玲珑世界：通宵月色，无非圆满乾坤（    ） 

A.鸿运当头迎百福：吉星高照纳千祥 

B.一曲笙歌春似海：千门灯火夜如年 

C.精神矍铄似东海云鹤：身体康健如南海劲松 

D.台榭漫芳塘，柳浪莲房，曲曲层层皆入画：烟霞笼别墅，莺歌蛙鼓，晴晴雨雨总宜人 

【答案】B。“不夜灯光，便是玲珑世界：通宵月色，无非圆满乾坤”是修饰形容元宵

节的对仗的一副对联；“鸿运当头迎百福：吉星高照纳千祥”是春节的一副对联；“一曲笙

歌春似海：千门灯火夜如年”是形容元宵节的一副对联；“精神矍铄似东海云鹤：身体康健

如南海劲松”是恭贺长寿的一副对联；“台榭漫芳塘，柳浪莲房，曲曲层层皆入画：烟霞笼

别墅，莺歌蛙鼓，晴晴雨雨总宜人”是郑烨题杭州西湖湖心亭的对联。所以答案选 B 

40.动物：鸟类：喜鹊（    ） 

A.冰箱：箱体：冷却器 

B.美术：写生：水墨画 

C.音乐：舞蹈：爵士乐 

D.植物：花卉：牡丹花 

【答案】D。喜鹊是鸟类，鸟类是动物，故题干是种属关系。D 项牡丹花是花卉，花卉

是植物，符合题干逻辑关系；A 项箱体是冰箱的组成部分，冷却器是箱体的组成部分，不符

合；B 项写生一指直接以实物或风景为对象进行描绘的作画方式；二指以写生手法所作的
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画；·三指犹写照；四指写出生意；水墨画由水和墨经过调配水和墨的浓度所画出的画，是

绘画的一种形式，更多时候，水墨画被视为中国传统绘画，也就是国画的代表。也称国画，

中国画指把对象写活；写生和水墨画都是美术的两种方式，后两者是反对关系，不符合；C

项爵士乐是音乐类型，音乐和舞蹈是并列关系。所以答案选 D 

41.天干对于___相当于地支对于___。（    ） 

A.重光  单阏 

B.逢阏  蒙旃 

C.作噩  阉茂 

D.屠维  上章 

【答案】A。十天干曰：“阏逢、旃蒙、柔兆、强圉、著雍、屠维、上章、重光、玄黓、

昭阳”。十二支曰：困顿、赤奋若、摄提格、单阏、执徐、大荒落、敦牂、协洽、涒滩、作

噩、阉茂、大渊献。考查对应关系，符合的只有天干对应重光，地支对应单阏；所以答案选

A 

42.按照是否意识到，可以将记忆分为内隐记忆和外显记忆。内隐记忆，在心理学上是指

在不需要意识或有意回忆的条件下，个体的过去经验对当前任务自动产生影响的现象，又称

自动的、无意识的记忆。而外显记忆则是在意识的控制下，过去的经验对当前作业产生的有

意识的影响，又称受意识控制的记忆。 

根据上述定义，下列属于内隐记忆的是（    ）。 

A.考试时努力回想书本上的知识点 

B.小时候学过骑自行车，时隔多年还是会骑 

C.在聚会上认出了三个月前新认识的朋友 

D.早上回忆不起晚上做的梦 

【答案】B。关键词是“不需要意识或有意回忆，个体的过去经验对当前任务自动产生

影响的现象，又称自动的、无意识的记忆”。B 项是多年后再遇到自行车，依据以往经验无

意识就会骑；A 项是有意识控制的；C 项也是有意识的回忆；D 项也是有意识的。所以答案

选 B 

43.倒装是将语句中的主语、谓语、宾语、状语等颠倒顺序的一种语法现象，常具有强调

语气的作用，在倒装句中，颠覆了的成分可以恢复原位而句意基本不变，句法成分不变。 

根据上述定义，下列诗句没有运用倒装手法的是（    ）。 
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A.句读之不知，感之不解 

B.塞下秋来风景异，衡阳雁去无留意 

C 天大寒，砚冰坚，手指不可屈伸，弗之怠 

D.低头弄莲子，莲子清如水 

【答案】D。关键词是“颠倒顺序”“句意基本不变，句法成分不变”，D 项是平铺直

叙，不存在任何成分的颠倒；A 项中两个之都是宾语前置的标志本来的句式是不知句读不解

惑的译文：“不懂得断句,不明白疑难问题……”句中的“句读”,“惑”都是要强调的宾语,

动词是“知”、“解”.“句读”、“惑”前置到动词前面.“之”是标志.“句读之不知,惑之

不解”即“不知句读,不解惑”；B 项的译文为：秋天到了，西北边塞的风光和江南大不同。

大雁又飞回了衡阳，一点也没有停留之意。故“秋来”和“塞下”倒装，“衡阳”和“雁去”

倒装；C 项译文为：天气非常的寒冷,砚台的墨水都已经结冰了,我的手指不能够弯曲和伸直

（既手指已经冻僵了）,但是我不敢懈怠。这里的宾语应该是指“天气”、正常语句按 主+谓

+宾，所以可以看出天气作为宾语放在了前面，符合倒装。所以答案选 D 

44.跨栏定律是指一个人的成就大小往往取决于他所遇到困难的程度，竖在你面前的栏

越高，你跳得也就越高 

根据上述定义，下列不属于跨栏定律的是（    ）。 

A.一位患有红绿色盲的美术爱好者，发愤图强成为了一位颇有成就的美术家 

B.失去双臂的人的平衡感更强，双脚更灵巧 

C.金庸笔下幼年不幸的杨过成为了神雕大侠 

D.盲人的听觉、触觉、嗅觉都比一般人灵敏 

【答案】C。C 项是小说的人数，不符合题干；A 项是色盲的困难，成就了美术家；B 项

是没有双臂的困难，成就了双腿更灵巧；D 项是盲人的困难，成就了灵敏的听觉、触觉、嗅

觉。所以答案选 C 

45.生产性噪声是指在生产过程中，由于机器转动、气体排放、工件撞击与摩擦等所产生

的噪声根据上述定义，下列国于生产性噪声的是（    ）。 

A.高架桥上汽车来回行驶鸣笛产生的声音 

B.夜间塔吊的嘎吱声以及工地上水泥板落地的声音 

C.悉尼歌剧院中表演者在舞台上表演产生的声音 

D.某校红歌比赛中，各班级走上舞台时，舞台地板发出的声音 
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【答案】B。B 项的塔吊符合生产过程中，A 项的汽车不符合；C 项的歌剧表演者声音

不是噪声；D 项的红歌表演也不符合生产过程中。所以答案选 B 

46 健康促进是指运用政的或自的手段，广泛协调社会各相关部门以及社区、家庭和余

人，使其各自履行对健康的责任，共同锥护和促进健康的一种社会行为和社会战略根据上述

定义，下列属于健康促进的是（    ）。 

A 某小区定期开展健康知识讲座，宣传健康 

AB.某中心医院从国外引进了先进设备，提高了疾病的治愈率 

C.某电子公司将自产的监测心肺功能的电子手表销往世界各地 

D.某地区公开选进口药品医疗器械采购商 

【答案】A。A 项小区的宣传符合社会行为；B 项是医院的行为；C 项是电子手表的销

售；D 项是采购器械；BCD 都不符合社会性行为。所以答案选 A 

47.甲、乙、丙三人中一人是学考古的,一人是学文物保护的，一人是学文博的，已知： 

①丙比学文博的年龄大 

②甲和学文物保护的不同岁 

③学文物保护的比乙年龄小 

由此可以推出（    ）。 

A.甲是学考古的,乙是学文物保护的，丙是学文博的 

B.甲是学文物保护的,乙是学文博的,丙是学考古的 

C.甲是学文博的,乙是学考古的,丙是学文物保护的 

D.甲是学文博的,乙是学文物保护的,丙是学考古的 

【答案】C。题干有明显的信息匹配特征，确定为分析推理。根据①可以知道，丙不是

学文博的，排除 A；根据②可以知道，甲不是学文物保护的，排除 B。根据③可以知道，乙

不是学文物保护的，排除 D。所以答案选 C。 

48.A 视频网站付费会员人数比 B 视频网站付费会员人数要多，因此 A 视频网站比 B 视

频网站盈利多。 

下列哪项如果为真，最能削弱上述结论? （    ） 

A.A 视频网站会员费比 B 视频网站会员费低 

B.调查显示，B 视频网站各个视频播放量均比 A 视频网站高 

C.付费会员数量不是衡量视网站盈利多少的标准 
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D.A 视网站播放的大多是娱乐类节目 

【答案】C。根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。论点：A 视频网站比 B 视

频网站盈利多。论据：A 视频网站付费会员人数比 B 视频网站付费会员人数要多。辨析选

项：C 项拆桥，切断论点论据之间的联系，可以削弱；A 项会费低，如果会员人数多也可以

实现盈利多，不能削弱；B 项，视频播放量与盈利无关，排除；D 项节目类型与盈利多少无

关，排除。所以答案选 C。 

49.研究人员分析了我国 1.5 万名居民的饮食习惯，发现吃饭时从不喝水的人比那些喜

欢边吃饭边喝水的人患胃病风险少 37%，因此研究人员认为，吃饭时喝水或增加患胃病风险 

下列哪项如果为真，最能支持上述研究人员的观点？（    ） 

A.在吃饭时，喝酒的人的进食量是喝饮料的人的进食量的 3 倍 

B，在吃饭时喝水会延长一个人的进食时间，而进餐时间的延长会响人的进食量 

C.可口、美味的食物会影响一个人的进食量，越是美味的食物人们越喜爱吃 

D.吃饭时喝水会导致胃部受到冷热交替的刺激，引起胃部不适，加重胃部负担 

【答案】D。根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。论点：吃饭时喝水或增加患

胃病风险。论据：分析了我国 1.5 万名居民的饮食习惯，发现吃饭时从不喝水的人比那些喜

欢边吃饭边喝水的人患胃病风险少 37%。辨析选项：D 项，补充新的论据，说明为什么吃饭

时喝水或增加患胃病风险；A 项，喝酒和喝饮料，与喝水是否会增加患胃病风险无关，不能

加强；B 项，进食时间长短与论点无关；C 项，什么样的食物影响进食量与论点无关，排除。

所以答案选 D。 

50.有研究表明，平均每天沐浴在阳光下 3 小时可以将患乳腺癌的风险减半，因为阳光

的射线可以刺激皮肤中维生素 D 的产生，而乳房细胞可以将维生素 D 转化为一种具有抗癌

效果的荷尔蒙。 

由此可以推出（    ）。 

A.每天晒日光浴的最佳时间为 3 小时 

B.不能合成维生素 D 的人易患乳腺癌 

C.适当的日光浴有利于身体健康 

D.过分暴露于阳光下会使维生素 D 合成过多，导致巨人症 

【答案】C。题干中“平均每天沐浴在阳光下 3 小时可以将患乳腺癌的风险减半”，可

以推出 C 选项；A 项，出现“最佳”太过于绝对，不符合从弱原则，排除；B 项“维生素 D
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转化为一种具有抗癌效果的荷尔蒙”，不能证明，不能合成维生素 D 的人易患乳腺癌；D 项，

过分暴露于阳光下会导致“巨人症”，无由猜测。所以答案选 C。 

51. 1，3，2，4，3，4，6，（    ），7。 

A.2 

B.3 

C.4 

D.5 

【答案】D。多重数列。2=1+3-2，4=4+3-3，7=6+？-4，则？=5，故正确答案为 D。 

52. 3，83，43，63，53，（    ） 

A.33 

B.58 

C.68 

D.73 

【答案】B。多重数列。
2

833
43

+
= ，

2

4383
63

+
= ，

2

6343
53

+
= ，？= 58

2

5363
=

+
，

故正确答案为 B。 

53. 54，3，3，6，72，（    ），4，9。 

A.2 

B.3 

C.5 

D.6 

【答案】A。多重数列。 63354 = ， 9472 =？ ，则？=2，故正确答案为 A。 

54.168，122，80，50，（    ） 

A.24 

B.25 

C.26 

D.27 

【答案】A。幂次数列。 1-13168 2= ， 111122 2 += ， 1-980 2= ， 1750 2 += ，故

241-52 ==？ ，故正确答案为 A。 
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55.有理数 a 等于其倒数，有理数 b 等于其相反数，则 a2020+b2020=（    ）。 

A.0 

B.1 

C.-1 

D.-2 

【答案】B。根据已知可得 a=1，b=0，则 a2020+b2020=1，故正确答案为 B。 

56.某企业研发部和宣传部共有员工 70 人，其中研发部有 2/3 是男性，宣传部有 3/5 是

女性，则两个部门的男性比女性最多多（    ）人 

A.12 

B.15 

C.18 

D.21 

【答案】C。不定方程问题。设研发部总人数为 3x，宣传部总人数为 5y，则研发部男性

人数为 2x，女性为 x。宣传部男性人数为 3y，女性为 2y。则所求=2x+3y-（x+2y）=x+y。又

3x+5y=70，根据倍数特性，得 x 为 5 的倍数，（1）x=5 时，y=11，x+y=16，无正确答案，

（2）x=10 时，y=8，x+y=18，故正确答案 C。 

57.某校知识技能竞赛学生为 100 人，其竞赛科目为英语、数学和化学实验，已知该竞

赛参赛学生中英语及格的有 53 人，数学及格的有 47 人，化学实验及格的有 73 人，恰有两

科及格的人数是至少有两科及格人的人数的 2/3，则该竞赛参赛学生中至少有（    ）人三

科都未及格。 

A.3 

B.5 

C.6 

D.7 

【答案】A。容斥问题。设三科都未及格的人数为 y，至少有两科及格人的人数为 3x，

则三科都及格的为 x，只有两科及格的为 2x，根据三集合非标准型公式可得，100=53+47+73-

2x-2x+y，则 y=4x-73，当 x=19 时，y=3，故正确答案为 A。 

58.某综艺节目开展猜歌游戏，现播放 5 首歌分别让两位参与者猜，假如两人猜中每首

哥的概率均为 0.5，则每道歌均只有 1 人猜对的概率为（    ）。 
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A.1/2 

B.1/8 

C.1/16 

D.1/32 

【答案】D。概率问题。一首歌只有一个人猜对的概率 P=
2

1

2

1

2

1
C1

2 = ，故所求=

32

1

2

1
5

=







，故正确答案为 D。 

59.某医药企业三名医药代表 2018 年的销售额情况如下：甲的销售额占三人销售总额的

3/5，且比乙多 17 万元，丙的销售额比乙的 3/5 多 2 万。若甲、乙、丙的销售额为整数，则

甲的销售额比丙多（    ）万元。 

A.15 

B.17 

C.19 

D.21 

【答案】C。方程问题。设销售总额=5x，则甲=3x，乙=3x-17（1），乙+丙=5x-3x=2x（2），

又丙= 2
5

3
+乙 （3），联立（1）（2）（3），解得 x=9，则甲=27，乙=10，丙=8，故甲-丙

=19，故正确答案为 C。 

60.小赵一周中只在周末休息，但他在某的上 5 月份的周一曾休假一天。若小赵在这一

年的 5 月份有 10 天均在休息，则这一年的 11 月 11 号可能是（    ）。 

A.周二或周六 

B.周三或周四 

C.周三或周六 

D.周二或周五 

【答案】D。星期日期问题。已知“从任意一天开始连续数 7 天，可包含两个休息日”

5 月共 31 天，则 5 月 1 日-5 月 28 日包含了 8 个休息日，根据已知条件，除了调休一天外，

应该在 5 月 29 日-5 月 31 日当中有且仅有一天为周末，则当 5 月 31 日为周六时，11 月 11

日为周二，当当 5 月 29 日为周日时，11 月 11 日为周五，故正确答案为 D。 
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根据资料，完成 61-65 小题。 

2018 年 1-12 月，S 市累计实现外贸进出口总额 34009.93 亿元，比上年同期增长 5.5％

其中出口 136606.85 亿元，增长 4.2%;进口 20343.08 亿元，增长 6.4％。 

从经营主体看，1-12 月 S 市国有企业出口 1532.84 亿元，比上年同期下降 1.0％，进口

3594.03 亿元，增长 17.4％；私营企业出口 3156.50 亿元，増长 16.2％，进口 3527.52 亿元增

长 9.6％；外投资企业出口 8870.67 亿元，増长 1.3％，进口 13070.95 亿元，增长 2.7％。 

从贸易方式看，1-12 月 S 市一般贸易出ロ 6336.06 亿元，比上年同期增长 9.7%，进口

11308.70 亿元，增长 7.1％。加工贸易出ロ 5241.73 亿元，下降 2.2％，进口 2261.97 亿元增

长 5.5％。 

从主要出口市场看，1-12 月 S 市对欧盟出口 2432.99 亿元，比上年同期増长 4.5％；对

美国出口 3134.44 亿元，下降 0.4％；对日本出口 1417.74 亿元，增长 8.3％；对香港出口

1321.17 亿元，增长 8.5％ 

61.2017 年 1-12 月，S 市累计实现外贸进出口总额约为（    ）亿元。 

A.25458.2 

B.29663.4 

C.30116.3 

D.32236.9 

【答案】D。基期量的计算。定位第一段，“2018 年 1-12 月，S 市累计实现外贸进出口

总额 34009.93 亿元，比上年同期增长 5.5%”，解得 32237
%5.51

93.34009


+
，故正确答案为 D。 

62.2017 年 1-12 月，S 市国有企业出口额约比进口额少（    ）亿元。 

A.1513 

B.2061 

C.2205 

D.2655 
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【答案】A。基期量的计算。定位第二段，“从经营主体看，1-12 月，S 市国有企业出

口 1532.84 亿元，比上年同期下降 1.0%，进口 3594.03 亿元，增长 17.4％”，解得

1524151533-3071
%1-1

84.1532
-

%4.171

03.3594
=−

+
，故正确答案为 A。 

63.2018 年 1-12 月，S 市一般贸易进口额约比上年同期增长（    ）亿元 

A.1580 

B.1310 

C.940 

D.760 

【答案】D。增长量的计算。定位第三段，“1-12 月 S 市一般贸易出ロ 6336.06 亿元，

比上年同期增长 9.7%，进口 11308.70 亿元，增长 7.1％”，已知增长率和现期量，求增长

量，r=7.1%=
14

1
，则 754

114

7.11308

1n

A


+
=

+
=增长量 ，故正确答案为 D。 

64.2018 年 1-12 月，S 市加工贸易出口额约比进口额多（    ）倍。 

A.2.3 

B.2.0 

C.1.3 

D.1.0 

【答案】C。倍数的计算。定位第三段，“加工贸易出ロ 5241.73 亿元，下降 2.2％，进

口 2261.97 亿元增长 5.5％。”，则 3.11-
97.2261

73.5241-
==

进口额

进口额出口额
，故正确答案为 C。 

65-70.缺损 

 

第二部分  专业知识 

二、单项选择题 

缺损 
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三、多项选择题 

缺损 

 

 

 


